

Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся

№ 21 (1588)

Четверг, 11 мая 1944 г.

Год изд. XV
Цена 15 коп.

Товарищи трактористы и трактористки!

**Берите пример в работе с бригады
Лабутина и трактористок Пуховой,
Лазаревой и Малышевой**

Решительно поднять темпы работы МТС

Коллективы машинно тракторных станций, вступая в весенний сев, желая своим самоотверженным трудом оказать Красной Армии конкретную помощь в окончательном разгроме раненого фашистского зверя, взяли на себя обязательство—выполнить план тракторных работ на весеннем севе на 150 процентов. Наиболее опытные и способные бригадиры тракторных отрядов: Лабутина, Нестеров, Алешин, Никулин, Борисов и другие не ограничились общим обязательством, а, считывая на свои силы и кадры, дали обещание выполнить план тракторных работ на весеннем севе на 200 процентов и максимально использовать тракторы в агрегатах, одновременно загружая трактор плугом, сажалкой и боронами, и этим обеспечить успех весеннего сева.

Однако первые дни сева показывают, что коллективы МТС затягивают полевые работы. Так Работкинская МТС выполнила план тракторных работ на весеннем севе лишь на 33 процента, а Слободская—на 27 процентов. В Слободской МТС большинство машин не работает потому, что плохо были отремонтированы и плохо организован технический уход за тракторами. Мощный трактор ЧТЗ до сих пор не используется в работе, среди коллектива нет нужной ответственности за порученное дело. Имеются случаи мелкой пахоты, пренебрежение культивации и агрегатного способа посева. Работа в ночное время не организована.

Пример организованности и боевой работы на весеннем севе показывает тракторная бригада Работкинской МТС П. Я. Лабутина. В то время, как некоторые бригады все еще обхватывают тракторы, бригада Лабутина выполнила установленный план работ на весеннем севе. Успех бригады состоит в том, чтобы трактористы не дожидались поспевания почвы на больших площадях, а вели работы выборочно, они обеспечили хороший уход за машинами, немедленно устраняли всякие неполадки. Опытные трактористы помогали и учились мелодых. Пример самоотверженного труда показывает сам бригадир Лабутина, и есть полная уверенность в том, что бригада

выполнит свое социалистическое обязательство на весеннем севе.

Образцы боевой работы показывают трактористы А. Ф. Пухова, Н. П. Лазарева. Они работают исключительно в агрегатах и засевают ежедневно 5,5—6 га. Хорошо начали работать бригады Н. А. Борисова, Е. Н. Никулина (Слободская МТС) и бригады К. А. Алешина, П. С. Нестерова (Работкинская МТС), но в последние дни, хотя они и передовые в числе других, снизили темпы работы и не выполняют взятых на себя обязательств.

Сейчас самый ответственный период весеннего сева. Все тракторы должны работать на полную мощность и совершенно недопустимо, если хоть одна машина простаивает в столь напряженные и горячие дни.

Нужно добиваться, чтобы каждый тракторист перевыполнял нормы выработки, брал пример с Пуховой, Лазаревой, умело организовавших работу в агрегатах. Пахать необходимо на полную глубину, без огрехов, не допускать разрыва между пахотой и севом, хорошо заделывать семена—это требование обязательно для каждой тракторной бригады. В Работкинской МТС бригадир Рябов пашет мелко, сев производит небрежно, додумался до того, что свая у сажалки сошники—это преступление!

Массово-политическая работа в дни весеннего сева среди трактористов должна проводиться непосредственно в бригадах. Там должны работать агитаторы, проводиться беседы и читки газет, выпускаться стенные газеты и «боевые листки».

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил наш народ на новые трудовые подвиги во имя полного разгрома врага. В ответ на приказ вождя работникам сельского хозяйства самоотверженно трудятся на полях, не считаясь со временем и не жалея сил.

Долг работников МТС отдать все силы на выполнение и перевыполнение плана тракторных работ, выполнять взятые социалистическое обязательство каждой бригадой и обеспечить получение высокого военного урожая всех сельскохозяйственных культур в 1944 году!

Огромный успех Третьего Государственного Военного Займа

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей. Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.

**Наркомфин СССР
А. ЗВЕРЕВ.**

7 мая 1944 г.

Ход подписки на Третий Государственный Военный Заем

По неполным данным районной сберегательной кассы подписка на Третий Государственный Военный Заем по району достигла 9 миллионов 598 тысяч рублей, что составляет 101 процент бюджетной проекции.

Наличными поступило 1 500 000 рублей.

Лучших результатов по подписке и оплате подписки наличными добились сельсоветы: Семовский, Черемисский, Кадницкий, Кисловский.

Отстают от общих темпов подписки и оплаты подписки наличными колхозы сельсоветов: Слободского, Подлесовского, Запрудновского.

Подписку оплачивают наличными

Колхозники и колхозницы колхоза «Память Орджоникидзе» Малиновского сельсовета, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, организованно провели подписку на Третий Государственный Военный Заем на сумму 80 тысяч рублей и всю подписку оплатили наличными.

Колхозники колхоза «Северный полюс» Кадницкого сельсовета на 103 тысяч рублей подписки оплатили наличными 70 тысяч рублей.

А. Миронова.

Подписка среди трактористов

Организованно прошла подписка на Третий Государственный Военный Заем среди работников Слободской МТС.

Общая сумма подписки составила 230 000 рублей. Бригада В. Н. Алешина в количестве 6 человек дала взаймы государству 22 000 рублей. Сам Алешин подписался на 8 000 руб.

Бригада Н. А. Борисова оформила подписку на 22 000 рублей, бригада С. А. Морозовой—на 20 000 рублей. Все трактористы и трактористки охвачены подпиской.

В. Малышева.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 4 по 9 мая 1944 года)

В Крыму наши войска 7 мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Меандровые Горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Гора. В результате ожесточенных боев на всем протяжении прорвана главная полоса Севастопольского укрепленного района противника, имеющая многочисленные железобетонные доты и дзоты, построенные на холмах и высотах. Все эти первоклассные оборонительные сооружения были прикрыты широкой разветвленной сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей. Противник предпринимал буквально все меры, чтобы спасти положение. Немцы бросали в контратаки пехоту, танки и самоходные орудия. Против наших наступающих войск они использовали все свои огневые средства. Однако удар советских войск был настолько ошеломляющим, что противник понес тяжелые потери и оставлял одну позицию за другой. Только в районе Сапун-Гора истреблено свыше 4 тысяч гитлеровцев, взорвано 36 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов и 8 мая завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта, при под-

держке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море—городом Севастополь. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Ставишля пехота и танки противника 4 мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

В западу от города Яссы противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

Уверенно идем к победе на колхозных полях

В колхозе «15 лет Октября» Черемисского сельсовета, где мне доверили колхозники и колхозницы руководить общественным хозяйством, развернулась упорная работа на полях в борьбе за высокий военный урожай 1944 года.

Нельзя сказать, что это нас удовлетворяет, но, учитывая трудность военного времени, мы уже засеяли 50 процентов площади ярового клина и уверенно набираем темпы, чтобы закончить весенний сев в сжатые сроки и с хорошим качеством. Для этого используем все возможности, а главное, мобилируем свой коллектив на самоотверженную работу на колхозных полях, и наши колхозники и колхозницы честно трудятся в напряженные дни весеннего сева.

Члены сельхозарттели Абрамова А. П., Воробьева А. П. произвели подкормку озимых посевов на площади 50 га. Пахари Емельянов А. Ф., Бубнов А. Я., Капшин В. П. на пашне и культивациях посевов значительно перевыполняют нормы выработки.

В полевых работах используется крупный рогатый скот. Колхозники Катина А. М., Трусова Е. М., Катина Е. А., Бульдина М. П. производят вспашку на обученном крупном рогатом скоте и значительно перевыполняют установленные нормы. Так, обученный бык вспахивает за день 0,35 га вместо установленной нормы 0,25 га, на паше коров забравивается в день 1,75 га. Все семена на поля подносятся вручную. Это значительно сказывается на общих темпах полевых работ.

Вместе с этим мы не забываем и овощи. Бригадир овощевод Катина Н. Д. уже приступила к посеву моркови, свеклы в высадке ранней капусты на колхозных огородах. Еще два—три дня и мы закончим сев ранних зерновых культур и приступим к посадке картофеля и массовым работам на огородах. Вырастить высокий урожай всех зерновых и овощных культур—единодушное желание колхозной массы, и мы этого добьемся.

Л. Горбачев,
председатель колхоза.



За высокую производительность труда и хорошее качество работы на весеннем севе по решению исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

5. **Лабутин** Папил Яковлевич, бригадир тракторного отряда Работкинской МТС. Бригада выполнила установленный план тракторных работ на весеннем севе.

6. **Пухова** Александра Федоровна, трактористка Работкинской МТС. На тракторе СТЗ в сцепе с сеялкой и боронами ежедневно вспахивает и засеивает 5,5 га.

7. **Малышева** Дарья Ивановна, трактористка Работкинской МТС. На тракторе СТЗ в сцепе с сеялкой и боронами ежедневно вспахивает и засеивает 6 га.

8. **Банланов** Дмитрий Михайлович, тракторист Слободской МТС. На тракторе СТЗ—НАТИ при норме 7,1 га вспахивает за смену 10 га.

Выполнение плана весеннего сева по колхозам района

Сводна райзо на 10 мая 1944 года
(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Сев ранних яровых		Подкормка озимых
	Сев ранних яровых	Боронавание озимых	
Кадницкий	54,7	33	83,1
Семовский	49	24,9	77,4
Работкинский	47,6	16,1	74,4
Подлесовский	45,8	18,3	79,4
Слободской	39,8	31,3	54,6
Запрудновский	34,9	13,6	55,5
Черемисский	33,3	7,2	96,6
Допатицкий	33,2	7,8	41,5
Варварский	32,4	7,6	34,6
Шерменевский	24,4	2,5	30,3
Игумновский	22,4	6,4	46
Малиновский	22,2	21,3	66,6
Ляписский	22,1	13,4	14,5
Кисловский	15,1	—	49,1
Итого	31,5	49,3	13,7

Агротехника новых овощных культур

В нынешнем 1944 году колхозы нашего района впервые будут производить посев овощных культур: фасоли, перца, арбузов, кабачков. Чтобы получить хороший урожай этих культур, необходимо знать технику их выращивания.

Фасоль—это растение относится к числу теплолюбивых культур. Посев производят прямо в открытый грунт, когда температура почвы будет 12—15 градусов тепла. Участок под посев фасоли нужно брать с легкой суглинистой почвой, хорошо прогреваемый и защищенный от холодных ветров. Низкие, сырые, с тяжелой глинистой почвой участки под посев фасоли непригодны.

В севообороте ее помещают в пропашно-бобовом поле. Хорошо производить обработку семян нитрагисом. Обработку начинают с заблевой вспашки или ранней весной и перед посевом перепахивают или культивируют. Посев производят после окончания весенних заморозков, когда земля хорошо прогреется. Норма высева —1 центнер на га. Высев можно производить сеялкой верхним высевом, ленточным двухстрочным посевом и вручную, с расстояниями между лентами 50—60 см., между строчек 20—25 см. и в ряду

12—15 см. Глубина заделки семян 3—4 см. Входы появляются через 7—8 дней. В течение лета нужно провести не менее 3—4 рыхлений и прополок междурядий. Сбор урожая производят по мере созревания бобов. Урожай дает до 8 тонн с гектара.

Перец—растение теплолюбивое, выращивается рассадой. Посев производят в ящики или парники в апреле месяце. Нормы высева 0,8—1 кг. на га. В севообороте сажают в одном поле с томатами. На участке после томат и картофеля сажать не нужно. Почвы нужно хорошо увлажненные и питательные. Свежий навоз вносить под перец не нужно. Высадку в грунт производят в конце мая месяца с расстоянием между рядами 30—40 см., в ряду—30 см. На 1 га рассады нужно 70.000 штук. Перец требует много подкормки. Полив ограничивают только в момент цветения. В течение лета производят рыхление и прополку междурядий 3—4 раза. Уборку урожая производят по мере созревания не реже 1 раза в неделю.

Арбузы—теплолюбивые растения, любят хорошо удобренные и защищенные от холодных ветров участки. Норма высева

Сводна о ходе тракторных работ по Слободской МТС на 10 мая 1944 года.

ФАМИЛИЯ БРИГАДИРОВ	Вспахано всего майской пахотой		На 15-сильный трактор.
	Вспахано	На 15-сильный трактор.	
Борисов Н. А.	121,2	41,6	
Никулани К. Н.	125	39	
Алешин В. Н.	93,09	32,13	
Меркулов Н. Н.	91,46	28,5	
Харламов Н. П.	82,82	25,8	
Морозова С. А.	30,51	17,9	
Белкин И. П.	40,2	14	
Брайнов Ф. В.	42,79	13,37	
Голубев А. Л.	38,76	12,1	
Ключков Л. М.	16,03	9,4	
Королев Н. П.	13,8	6,9	
Малигин Л. В.	35,01	6,8	
Кузнецов Ф. В.	10,4	6,1	
Каверин И. Т.	21,6	6	
Кривоногов Н. М.	22,36	5,7	
Итого	788,54	17,34	

Сводна о ходе тракторных работ по Работкинской МТС на 10 мая 1944 года.

ФАМИЛИЯ БРИГАДИРОВ	Вспахано всего майской пахотой		На 15-сильный трактор.
	Вспахано	На 15-сильный трактор.	
Лабутин П. Я.	120	60	
Полознов А. М.	120	40	
Нестеров И. С.	110	39	
Алешин К. А.	152	38	
Белов П. А.	70	35	
Трошин П. П.	113	28,5	
Кондрашов Ф. А.	56	28	
Бирюков А. И.	54	27	
Малов Г. Ф.	44	22	
Рябов В. В.	42	21,5	
Шуев М. А.	34	17	
Статюк З. Г.	33	16,5	
Калыгин А. А.	70	14,5	
Баев Н. П.	39	14,5	
Швецов А. П.	56	14	
Затаров Ф. В.	40	13,5	
Густяков В. В.	21	10,5	
Гончугов А. Ф.	16	8	
М. Л. З.	7	7	
А. Ц. Ц. Ц. Ц. Ю.	3	3	
Итого	1200	—	

2—3 кг. на га. Арбузы выращивают рассадой. Посев семян на рассаду нужно производить в горшочки или дернячки толщиной 8—10 см. Посев производят 5—10 мая, температуру поддерживают в парниках до 22 градусов тепла. Участок готовить начинают с заблевой вспашки или же рано весной и его поддерживают в чистом и рыхлом состоянии до высадки рассады. Рассадку высаживают в грунт 6—10 июня, когда пройдут все заморозки, с расстоянием 1 метр в ряду и 2 метра между рядами. Высадку нужно производить осторожно, чтобы не повредить корни, так как они плохо переносят пересадку. После высадки для защиты от холода на участке закладывают дымовые кучи и производят дымление. В течение лета производят 3—4 раза прополку и рыхление междурядий, прищипывают и присыпают вземземлей, чтобы ветер не переворачивал их, так как это отражается на урожае.

Галинина, агроном-овощевод райзо.

Каждому колхозу—детские ясли и площадки!

Указанная в нашей стране вета. В этом колхозе для яслей стала в кая забота од-тах наша яркое выражение в широком развитии колхозных яслей и детских площадок. Хороший уход, правильное питание, медлцассное наблюдение—все это дает огромный эффект в борьбе с детской заболеваемостью и смертностью детей.

В условиях военного времени ясли и детские площадки имеют, кроме того, большое оборонное значение, так как они дают колхозному производству дополнительно тысячи рабочих женских рук, освобожденных от ухода за детьми.

Женщины у нас играли и играют большую роль в колхозной работе. В условиях же войны роль женщины в колхозной работе стала решающей.

Сейчас наступил решающий этап борьбы за высокий урожай. Нельзя допустить такого положения, чтобы колхозники лишились возможности работать в поле только потому, что они связаны с уходом за детьми.

Открытие яслей и детских площадок—дело огромной важности, которое должно быть в центре внимания партийных организаций, сельсоветов и председателей колхозов.

В этом отношении может служить примером колхоз «Красный сормович» Подлесовского сельсовета. Для детских яслей в 1943 году предоставлено было хорошее помещение, детей в яслях обеспечивали молоком и в достаточном количестве овощами.

Благодаря хорошей работе зав. яслями Новиковой, в яслях обслуживание детей было поставлено образцово, за весь период работы детских яслей никаких заболеваний среди детей не было.

Колхоз имени Чадаева хорошо обеспечивал детские ясли питанием и заботой о детях. В колхозе «Парижская Коммуна» проявляли большую заботу о детях. Ясли бесперебойно снабжались молоком и овощами, а также и другими продуктами. Зав. яслями Нуждина за все время работы яслей не допустила ни одного инфекционного заболевания среди детей. Хорошо было организовано дело яслей в колхозе «Красный восход» Малановского сельсовета.

Подобных примеров в постановке работы яслей очень много. Число хорошо работающих яслей в 1943 году значительно увеличилось по сравнению с предыдущими годами.

Однако, некоторые председатели колхозов нашего района не обеспечили хорошего ухода за детьми и правильного питания их. В колхозах «Красная звезда», «Вторая пятилетка», «Пробуждение» во время не подготовили оборудование, как, например, детских кроваток, столиков, стульчиков, вследствие чего детям приходилось спать на полу, питание было плохое, молоко и овощи отпускались с перебоями, в помещении было грязно и много муз.

Так же безответственно отнеслось к организации детских яслей правление колхоза «Красный боец» Варварского сельсо-

предоставили совершенно непригодное помещение: темное, стекла в окнах были побиты, обслуживающий персонал к своим обязанностям относился халатно, уборка помещения производилась плохо, никто не следил за чистотой в яслях, мухи не давали покоя детям.

Сельские советы не должны стоять в стороне. Они должны помнить о том, что расширенные сети детских учреждений и образцовое содержание их является одним из условий соревнования сельсоветов.

Открыть детские ясли и площадки—значит помочь колхозам решить важнейшую задачу, поставленную перед ними в этом году партией и правительством.

В развертывании ясельной сети крайне заинтересованы все мельные органы. Однако до сего времени они не проявили активного участия в этом деле, явно игнорируя директиву Наркомзема об ответственности земельных органов за организацию яслей, за подбор работников, оборудование и питание.

Большую роль в этом деле обязаны сыграть органы здравоохранения и народного образования, целиком отвечающие за медицинское обслуживание детских учреждений и за воспитание детей. Каждому колхозу детские ясли—такова неотложная задача в 1944 году.

Оборудовать и открыть в колхозах района 60 точек яслей. Охватить 3 500 детей ясельного возраста. Дать возможность женщине-колхознице самоотверженно трудиться на колхозных полях во имя полного разгрома врага.

Калинина, зав. райздравом.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В нашей газете № 18 от 27 апреля 1944 года была помещена заметка «Когда будет порядок в парикмахерской?», где автор отмечал существенные недостатки работы коллектива парикмахерской и отсутствие должной заботы об оборудовании парикмахерской со стороны зав. отделом комхоза Каменских.

По сообщению тов. Каменских, за наличие беспорядка зав. парикмахерской Квасниковой объявлен выговор. Мастера, допускающие разговоры во время работы, Пятава и Смородана предупреждены.

Для парикмахерской приобретено 150 метров белого материала, из которого готовятся халаты, салфетки и т. д. В наличии имеется 10 литров одеколона, мыло. На днях парикмахерская будет переведена в новое помещение.

Ств. редактор С. Матвеев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина.

МЦ—04869 Тип. райгазеты «В.Ф.» Тираж 2.730 экз.